

exercice:

$$f(x) = 1 + x + x^2 + x^2 \varepsilon_1(x)$$

$$g(x) = 2x + x^2 - x^3 + x^3 \varepsilon_2(x)$$

$$h(x) = x + x^2 - x^3 + x^3 \varepsilon_3(x)$$

faire les développements limités à l'ordre maximum possible:

$$f(x) + g(x) = 1 + x + x^2 + x^2 \varepsilon_1(x) + 2x + x^2 - x^3 + x^3 \varepsilon_2(x) = 1 + x + x^2 + x^2 \varepsilon_1(x) + 2x + x^2 + x^2 \varepsilon_2(x)$$

$$f(x) + g(x) = 1 + 3x + 2x^2 + x^2 \varepsilon_4(x)$$

$$f(x) \times h(x) = [1 + x + x^2 + x^2 \varepsilon_1(x)] \times [x + x^2 - x^3 + x^3 \varepsilon_3(x)]$$

$$= x + x^2 + x^2 + x^2 \varepsilon_4(x) = x + 2x^2 + x^2 \varepsilon_4(x)$$

$$\frac{h(x)}{g(x)} = \frac{x + x^2 - x^3 + x^3 \varepsilon_3(x)}{2x + x^2 - x^3 + x^3 \varepsilon_2(x)} = \frac{x}{x} \frac{1 + x - x^2 + x^2 \varepsilon_3(x)}{2 + x - x^2 + x^2 \varepsilon_2(x)} =$$

$\begin{array}{r} 1 + x - x^2 \\ -1 - \frac{x}{2} + \frac{x^2}{2} \\ \hline \frac{x}{2} - \frac{x^2}{2} \\ -\frac{x}{2} - \frac{x^2}{4} + \frac{x^3}{4} \\ \hline -\frac{3x^2}{4} + \frac{x^3}{4} \end{array}$	$\begin{array}{r} 2 + x - x^2 \\ \hline \boxed{\frac{1}{2} + \frac{x}{4} - \frac{3x^2}{8}} \end{array}$
--	---

si nous ne prenons pas garde à avoir un dénominateur > 0

le résultat de la division risque d'être faux :

$\begin{array}{r} x + x^2 - x^3 \\ -(x + \frac{x^2}{2} - \frac{x^3}{2}) \\ \hline \frac{x^2}{2} - \frac{x^3}{2} \\ -\frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{4} + \frac{x^4}{4} \\ \hline -\frac{3x^3}{4} + \frac{x^4}{4} \\ +\frac{3x^3}{4} + \frac{3x^4}{8} - \frac{3x^5}{8} \end{array}$	$\begin{array}{r} 2x + x^2 - x^3 \\ \hline \frac{1}{2} + \frac{x}{4} - \frac{3}{8}x^2 + \frac{5x^3}{16} \\ \text{FAUX !} \end{array}$
---	---

Intégration de développements limités :

DL₃(0) de f(x) = ln(1+x)

f dérivable sur]-1, +∞[

$$\forall x \in]-1, +\infty[\quad f'(x) = \frac{1}{1+x}$$

On gagne un ordre :

$$f'(x) = \frac{1 + x^2 \varepsilon_1(x)}{1 + x + x^2 \varepsilon_2(x)} = 1 - x + x^2 + x^2 \varepsilon_3(x)$$

$$\ln(1+x) = + \text{constante d'intégration} + x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} + x^3 \varepsilon_3(x)$$



Si $f(x) \sim g(x)$, alors $\lim_{x \rightarrow *}$ $f(x)$ $\lim_{x \rightarrow *}$ $g(x)$
 * * * *

démontre $f(x) = \frac{f(x)}{g(x)} \times g(x)$
 $\searrow \rightarrow 1$

réciroque fausse : $\lim_{x \rightarrow 0} x = 0$
 $\lim_{x \rightarrow 0} x^2 = 0$
 $\Rightarrow \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x}{x^2} = \frac{1}{x} \neq 0$ elle ne sont pas équivalente

Comment trouver une fonction équivalente :

polynôme \sim en son terme de plus haut degré
 $+\infty$

$$P(x) = 2x^3 + x^2 - 7x + 5 = 2x^3 \left[1 + \frac{1}{2x} - \frac{7}{2x^2} + \frac{5}{2x^3} \right] \Rightarrow \frac{P(x)}{2x^3} = 1$$

$x \rightarrow \pm\infty$

en $x = 0$ $f(x) \sim$ 1^{er} terme non nul de ses développements limités
0

$$\sin x = x - \frac{x^3}{3!} + x^3 \varepsilon(x) = x \left[1 - \frac{x^2}{3!} + x^2 \varepsilon(x) \right]$$

$\frac{\sin x}{x} \rightarrow 1$
 $x \rightarrow 0$

terme de plus bas degré

$f(x) \sim 0$
 *
 $\frac{0}{f(x)} \xrightarrow{\text{faux}} 1$ $x \rightarrow *$

$\sin x \sim x$ $\ln(1+x) \sim x$ $\cos x \sim 1$
0 **0** **0**

$1 - \cos x \sim 1 - 1 - \frac{x^2}{2!} \sim -\frac{x^2}{2!}$
0 **0**

$f(x) \sim f_1(x)$ $g(x) \sim f_1(x)$ $g(x) \sim g_1(x)$
 * * *

soustraction \searrow
 $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x - x \cos x}{x(1 - \cos x)}$
 multiplication \swarrow

$x \sim x$
0

}

$x(1 - \cos x) \sim x \cdot \frac{x^2}{2}$

$$1 - \cos x \sim \frac{x^2}{2}$$

0**0**

$$\sin x = x - \frac{x^3}{3!} + x^3 \varepsilon_1(x)$$

$$\cos x = 1 - \frac{x^2}{2!} + x^2 \varepsilon_2(x)$$

$$x \cdot \cos x = x - \frac{x^3}{2!} + x^3 \varepsilon_2(x)$$

$$\sin x - x \cos x = +\frac{x^3}{3} + x^3 \varepsilon_2(x)$$

$$\frac{\sin x - x \cos x}{x(1 - \cos x)} \sim \frac{\frac{x^3}{3}}{x \times \frac{x^2}{2}} = \frac{2}{3}$$

0

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x - x \cos x}{x(1 - \cos x)} = \frac{2}{3}$
--